

Voz del pueblo...

CAMBIO DE RUTA

La voz del pueblo es, en este caso, voz de la República. El pueblo se pone ante sus dirigentes, abre los brazos para llamarles la atención, les muestra el abismo y dice: «¡Cambio de ruta! Tenemos confianza en vuestro talento, en vuestra honradez, en vuestra austeridad... Pero seguiremos adonde queráis... Pero hay que cambiar de ruta. Ni unos metros, ni unos segundos más por este absurdo camino de contemplaciones y timideces...»

Y la voz del pueblo es, repitámoslo, voz de la República. ¿Qué camino siguió ésta desde el 14 de abril? Digámoslo sin ambages y sin rodeos: el más errático camino «siglo XIX»; senderos, intranquilos ya, de la centuria pasada; trochales y veredas por las que ya ni las cabras se aventuran a ir... Un liberalismo trasnochado presidió las manifestaciones del Poder público; liberalismo, justo es decirlo, que formaba la médula ideológica de muchos viejos—incluidos jóvenes viejos—republicanos. Mucho respeto al adversario; y mientras, el adversario, con un garrote, tras de la puerta. Muchos derechos individuales; y mientras, unos puñados de individuos tratando de imponerse a la colectividad. Mucho respeto a la Prensa; y mientras, los periódicos derechos convertidos en rociadores de calumnias y procañadas. Y los viejos caciques todavía mandando, mangoneando y atropellando en el noventa por ciento de los pueblos españoles; y los elementos monárquicos boicoteando, asesinando la República desde los mismos centros del Estado; y los militares de Borbón, con la bandera «corsaria» en el revés de las guerreras... Muchos conceptos altisonantes; mucha democracia a todo pasto... Pero la República, traída por todos; la República, traída por el pueblo y para el pueblo, se desmoronaba, a manos de sus enemigos, como un enorme terrón de sal.

tanto esfuerzo, tanta lucha? ¿Para eso aquella gran presión popular, aquel ambiente cargado de electricidad desde uno a otro extremo de la nación, que hizo al Borbón, de un modo consciente y desesperado, jugar la última carta en unas elecciones forzadamente, ineludiblemente sinceras? ¿Qué tremenda pesadilla era esta?

Fué después, al advenir el Gobierno Azaña, cuando creímos en una rectificación de conducta. Y, en efecto, la hubo. Pero no tan completa como era de desear. Muchos republicanos de los partidos; muchos «nuevos» parlamentarios, sustentaban, sustentan aún, quizá, una ideología pueril, unos conceptos añejos que ya sólo sirven para andar por casa. Y así ha ido saliendo todo. Se hizo una Constitución, que tiene aciertos categóricos, pero que es incapaz de defender al Estado. Se subsanó aquel ese defecto con una ley—la ley de la República—y pronto quedó convertida poco menos, que en elemento decorativo. Seguía en los dirigentes el viejo concepto del viejo Estado liberal. Y, naturalmente, como se dirigía estilo siglo XIX, han surgido también los clásicos pronunciamientos, las decimonómicas militaradas.

Y no es por ahí, señores, no es por ahí. Del siglo XIX hay que tomar lo mucho bueno que contiene, pero hay que dejar lo malo, más por candoroso que por malo, de que no está escaso. Admiramos el talento, la probidad, la abnegación de Salmerón, de Pi, de Castelar, pero no seamos ingenuos como ellos. Hoy no tenemos derecho a serlo. El concepto de lo que es liberalismo, de lo que es democracia, ha evolucionado, como todo en el mundo. Por otra parte, hoy existe lo que antes no existió: pueblo, pueblo republicano, que aplaude toda medida, sea la que sea, que afirme lo que él levanta. Señores dirigentes: hay que defender la República.

Diego PRADO DEL AGUILA

TRANQUILIDAD ABSOLUTA

Almería - Jauja

Tan aislados nos encontramos del resto de España que aquí no sabemos de lo que pasa por esos pueblos sino por la prensa llegada de Madrid. Un movimiento convulsivo de marcado carácter epiléptico ha tenido a España viviendo unas horas de angustia y zozobra, pero en Almería la tranquilidad de siempre, la bonanza del clima, las tertulias al aire libre girando en torno a una gran frivolidad; aquí no se ha conspirado contra el régimen, al menos así parece deducirse porque la policía no ha tenido que intervenir, todos acatando la República como la única forma de Gobierno posible y racional. Yo me congratulo de la sensatez de mis paisanos que no han intentado perturbar la vida de la nación española, sumándose a la ridícula aventura quijotesca, ni ha sido designado ningún «Sancho» para que se hiciera cargo de este Gobierno en caso de que triunfara la locura sobre la sensatez; ni había ningún Alcalde preparado aunque fuera de la promoción de la Dictadura; ni tampoco se había pensado en algún Jefe militar que asumiera el mando de la provincia; aquí nada de eso, solo coros de ángeles elevando pliegarias al altísimo para que la fraternidad se generalice entre los hombres, estos coros de inocentes siempre con la obsesión de la conservación y multiplicación de la especie que quieren de cada ciudadano hacer dos. Así entregados a estas prácticas inocentes nos sorprendió la intencional. Único caso el de Almería en que no ha habido necesidad de clausurar centros, en que no han hecho travesuras tartarinescas los devotos de la obscuridad y de la represión brutal, ¡pero entonces todos los cobijados y amantes de Lope de Vega y Cervantes han estado entregados a leer a esos dos genios de la literatura española? ¿O se han dedicado a absorber el virus venenoso de la señorita virginal que ha sido detenida en una capital andaluza y no habrá sido precisamente por elevar pliegarias a la Virgen? Estos «contrabandistas» de las malas ideas, encienden una vela a Dios y otra al Diablo y a veces al postrarse de rodillas se han hecho daño con la pistola que distraídamente llevan en el bolsillo.

Adolfo CANO

TEMAS LOCALES

Hay que republicanizar la Diputación

El Gobernador civil de la provincia tiene en su mano, en el momento presente, realizar una labor republicana y eminentemente patriótica, de acuerdo con los partidos republicanos que, honradamente y de buena fe quieren rectificar la conducta seguida hasta aquí, de entregar los puestos principales a los advenedizos, esa turba de ambiciosos que después del 14 de Abril desató todos sus apetitos.

Buena garantía iba a tener la República con semejantes defensores, que a las primeras de cambio se hubiesen pasado al enemigo con armas y bagajes, y algunos de ellos ya han traicionado a sus propios partidos, con verdadero escándalo de la opinión republicana. Dignamente no pueden continuar al frente de la Diputación individuos con esa tacha, que tuvieron el remordimiento de conciencia de no hacerse visibles en la manifestación última, porque saben que los sentimientos del pueblo van por distintos caminos de las conveniencias de los partidos de aluvión. Es llegado el momento de rectificar errores pasados, de llevar a esa Corporación a los verdaderos republicanos probados, a los hombres de capacidad, de solvencia y de moralidad probada, no a los zascandiles arrivistas que no tienen otra justificación que la de cobrar un estipendio. El Gobernador debe hacer responsables a los jefes de partido de los nombres que den para la Comisión Gestora de la Diputación, para evitarnos la vergüenza de la que actualmente actúa, amañada por el señor Alas Argüelles por venganza, de acuerdo con el señor Campoy y con Sánchez Gall, que traicionando a sus partidos fueron a buscar elementos extraños, con el fin de realizar una labor anti-republicana, caciquil y barcelista y a la vez favorecer al protegido de Rufino Brea, al arrendatario del Contingente don Ramiro Ramos, que con sus altas influencias burlaba los acuerdos de la Diputación y se resistía a devolver los miles de duros que debe reintegrar a

ALEXANDER

Campaña frutera

Para el día 16 del corriente se anuncia la llegada del vapor «Catalonia», que saldrá directo para los puertos de Suecia.

Hoy fondeará el «Pinto» para Liverpool, saliendo el lunes para su destino.

El Presidente de la Cámara Oficial Uvera ha pedido a Valencia las cajas de envase de uvas idénticas a las que llamaron la atención en la Exposición de París, para caso de llevar uva a la Exposición de Madrid el próximo día 20, si se tiene fruto en condiciones excelentes para ello.

Ayer tarde comenzaron a entrar barriles en el puerto.

Van exportados hasta la fecha en tres vapores, 11.744 barriles 50 medios y 605 de melones.

ANTES DE ANUNCIARLOS, PRESENTEN EN EL KIOSCO POR EL PERIÓDICO QUE MAS SE VENDE EN ESTA LOCALIDAD.

los fondos provinciales, creyéndose amparado por un partido, que el suponerlo nada más es inferirle un agravio, pues nada tiene que ver la actuación personal del jefe, con la actitud digna y noble de los demás.

La Diputación es todavía el baluarte más formidable del caciquismo, porque todavía en los altos puestos predominan y ejercen poderosa influencia los elementos caciquiles que todo lo deben a la monarquía y a la inexperiencia y falta de sentido común de los que actúan, hace que esos elementos, con los que conviven, sean los que lleven la voz cantante.

Así se ha dado el caso escandaloso de que los Muñoz todavía imperen en la Diputación como hace treinta años; que un señor Rodríguez actuó de secretario y sea el que dirija a los Presidentes incapaces y los lleve por donde él quiera.

Es preciso que todo esto acabe y para ello el gobernador tiene la palabra.

POLITICA LOCAL

Carta abierta

Señor don F. Coca.—MADRID. Mi querido amigo: La cortesía y la bondad que en usted se expresaron unidas al exacto conocimiento del asunto, han dado el fruto de una «Carta Abierta» preñada de elevados conceptos, adornados con bellas palabras.

Como venida desde muy alta a todos nos alcanza la vivísima luz de sus indicaciones, y en la gran parte que me corresponde, las recojo y guardo con honor y gratitud.

Invocando, como lo hace el amor a la Patria, a la República y al Partido de Acción Republicana, presidente por el eminente estadista don Manuel Azaña, hago un alto en el camino, hasta de mis pensamientos, y obediente al requerimiento que paternalmente me hace al cumplimiento del deber, me someto sin condiciones a la decisión que los Consejos Nacional, Provincial o Local acuerde que aún reconociendo las categorías y distancias, a todas las asambleas las considero igualmente soberanas dentro de sus preceptos reglamentarios.

Lo que no podré aceptar nunca, porque es la esencia y fundamento de los partidos democráticos, es el «orden y mando» de los absolutistas; y contra esta conducta política, sigala quien la siga, con todo respeto para las personas, actuaré infatigable con el tesón y la diligencia característica de mi vida.

Si como en otra ocasión, para todos de grato recuerdo, considerara usted que su deber se cumple haciendo el sacrificio de visitarlos, hágalos con la premura que las circunstancias demandan; y sírvale de alientos el anuncio de que el gran afecto que le tenemos ha de ser gran parte para solución favorable del problema.

Con todo respeto y cordialidad le saluda su afmo. amigo y compañero, q. e. s. m.—PEDRO SOLA

Nuestra Feria y fiestas

Tenemos noticias particulares, de que la iluminación que habrá de lucir en la Avenida de la República, durante la próxima Feria, será una cosa verdaderamente asombrosa.

Fuerzas Motrices ha traído a un ingeniero especializado en esta clase de instalaciones, el que en una conversación particular ha manifestado que en la iluminación estarán visibles pocas bombillas en los arcos, pero que constará de más de 30 mil luces.

La Alcazaba también será iluminada, ya para que en la Avenida de la República resulte con el máximo esplendor, se instalarán unos treinta reflectores, que serán traídos de Barcelona, a cuyo objeto ha salido ya una camioneta que llegará el próximo martes.

A las preguntas que se le hicieron, mostró una gran reserva de lo que ha de ser la iluminación, manifestando sólo que resultará algo fantástico.

Como resultado de las gestiones realizadas por el señor Granados Ruiz, cerca del ministro de Marina, señor Giral, durante los días de Feria, permanecerá en nuestro puerto el buque de guerra español, «República».

La Comisión de festejos ruega a todo el que desee inscribirse para las carreras infantiles de autos, lo hagan a la mayor brevedad en los almacenes «El Aguilá», con objeto de poder calcular adecuadamente los regalos que habrán de ofrecerse.

COMUNICADO MIENTRAS SE CONSOLIDA LA REPUBLICA

Señor Director de DIARIO DE ALMERIA

Muy señor mío y amigo: Agradeceré a usted qué cabida en su valiente periódico a estas mal hilvanadas líneas.

Con inmenso placer he leído en DIARIO DE ALMERIA, que el día diez, al terminarse la manifestación organizada como protesta del movimiento organizado en contra del régimen y como es consiguiente, en contra de la República, a la que todos los elementos de orden estamos dispuestos a sostener y hacerla respetar a toda costa exponiendo incluso hasta las vidas, se tomaron unos acuerdos que una vez aprobados se presentaron al Excmo. señor Gobernador civil para su remisión al Gobierno de la República.

En la base quinta se dice que los militares retirados que se mezclen en estos asuntos se les dará de baja en las nóminas. Esto está muy bien. Me es muy de mi agrado, y destitución a los de activo que no muestren afecto al régimen (estos también deben separarse sin derechos de ninguna clase así como los funcionarios civiles jubilados que se encuentren en iguales condiciones que los retirados) ante todo, equidad, igualdad y justicia igual para todos.

Gracias anticipadas y se reitera de usted suyo afmo. y atento, s.s. q.e.s.m.—El Teniente retirado, Manuel Ruiz Belmonte.

Defendamos la República

Lo más viejo y podrido del desplomado régimen monárquico, los que nunca representaron nada y siempre estuvieron y vivieron al acecho de las orgías borbónicas, los que se pasaron la vida, ellos y sus descendientes, robando a mansalva, los que siempre vivieron dentro del Código penal, eran los encargados de haberse apoderado del Ayuntamiento, si el movimiento hubiera triunfado: ¡ilusos! y nada más que ilusos. ¿Qué os habéis creído? ¿Que España os hubiera recibido con palmas y olivares como si hubierais sido el Mesías deseado. Todo eso hubiera sido flor de un día y hubierais pagado definitivamente cara vuestra osadía. Los pueblos jamás retroceden para convertirse otra vez en esclavos, esos tiempos ya pasaron y jamás tornarán.

Yo desde estas columnas llamo la atención del señor Gobernador civil, para que averigüe a fondo por medio de una información y se entere quienes son los funcionarios públicos que conspiraban en contra del régimen en la calle de San Leonardo y una vez comprobado se les aplique el máximo rigor de la ley y que España y la República se vean libres de una vez y para siempre de esos parásitos y de esos traidores.

Esos señores jamás lucharon por un ideal, sus hechos y sus obras fueron siempre el estar atentos para apoderarse de los cargos públicos, para convertir sus cajas de caudales en una verdadera merienda de negros, entre allegados y paniaguados, todas estas gentes deben desaparecer de sus cargos para tranquilidad del pueblo y bienestar de la República.

El frente único republicano, debe empezar. A los principales puestos públicos y de confianza tienen que ir los republicanos que se lo merezcan; al enemigo hay que darle la batalla y desalojarlo de sus guaridas, por felones y malos los patriotas. Mientras esto no se haga la República no podrá dormir tranquila, la República si quiere conservarse tiene que descansar en brazos republicanos, lo demás son locuras, locuras y nada más que locuras, pues el pensar que un naciente régimen puede descansar y desarrollarse en manos enemigas, es estar loco de remate como se ha visto recientemente.

Emilio BALBOA

HOY COMO AYER

Los carteros y peato- nes rurales

No creo que el Gobierno de la República desconozca la situación triste y angustiosa que pasamos los carteros y Peatoones rurales, desde que se nos suprimió la perra chica por el derecho de entrega de las cartas a domicilio. Ni tampoco creo que nos echen en olvido, porque la humilde clase rural sigamos por unos tiempos sufriendo las consecuencias de una disposición torpe e injusta que en amparo. Diez y ocho meses van

La República se va consolidando. No hay peligro de que España retroceda. Si acaso, lo único que puede suceder, es que avance. No obstante, los monárquicos alfonsinos y legitimistas, no renuncian a sus propósitos de abatir el régimen político que un día se dió España.

Dentro de unos días, se celebrará en una población francesa, inmediata a la frontera española, una reunión de legitimistas españoles. Para nadie es un secreto que hoy figuran en dicha organización elementos procedentes del campo alfonsista, que fueron a nutrir sus filas con la esperanza de que se llevase a cabo la unión de todos los monárquicos. Estos elementos propugnan porque el príncipe heredero de don Alfonso Carlos de Borbón, el actual pretendiente, sea el hijo de Alfonso XIII, don Juan. Los legitimistas puros, quieren que dicho cargo recaiga en don Renato Borbón de Parma, el cual tiene un hijo llamado Jaime y de quien fué padrino el hijo de don Carlos.

La reunión en una ciudad francesa, que será presidida por don Alfonso Carlos de Borbón, tendrá, para principio heredero del pretendiente. Esta designación, se ha hecho imprescindible entre los monárquicos. Con ella se trata de poner fin a las luchas sordas que agitan a los dos sectores monárquicos y que se reflejan en el estado de rebeldía en que se colocaron periódicos tan netamente legitimistas como «El Cruzado Español» y «Oriamendi», que han levantado la bandera del antifonismo.

Dicen los legitimistas puros, que Alfonso XIII conculcó la «Ley Se-

transcurridos desde la supresión de la chica. Diez y ocho meses que vivimos los carteros y Peatoones rurales arrastrando una vida calamitosa impropia de una clase considerada de Empleados del Estado ni mucho menos, creo sea así, por la misión tan sagrada como representamos. Si en verdad los propósitos del Gobierno, son en cuanto sea posible colocarnos en una situación beneficiosa, no es tampoco absequeble que por más tiempo sigamos dentro de un Régimen democrático que vino a corregir los errores y desaciertos de los anteriores Gobiernos en la misma situación, y con las mismas esperanzas con que nos dejó los antepasados. No somos un centenar los perjudicados por el Decreto 7 de Noviembre de 1930, sino que en número redondos somos 14.000 trabajadores de la Postal rural Española, que desde la supresión de la perra chica, no vivimos más que en un valle de lágrimas de dolor y miseria, por no tener otros ingresos en nuestros hogares más que el designado por el Estado, siendo para vergüenza nuestra la tan triste situación que ante el público que nos mira—no sabemos si con gesto de compasión o desprecio—al presentarnos rotos y arapientos, cuando en aras de nuestro servicio, entramos a entregar la correspondencia en tantos de esos domicilios que todo es belleza y confort. Antes la pasividad en el olvido en que estamos hechados los segundos hijos de nuestros padres Adán y Eva, mártires y esclavos de nuestro deber, en tan sagrada misión siendo la confianza tanto del público como del Estado, no podemos guardar más silencio que hasta aquí hemos guardado, y, por tal razón rogamos el Excmo. señor director General de Comunicaciones y Ministro de la Gobernación, se haga eco de la situación de miseria y hambre en que nos hallamos los humildes servidores de la Postal rural desde que se nos quitó el derecho de la perra chica, que cada día que pasa se abre más profunda y extensa la fosa de nuestra sepultura, siendo el rosario de nuestro calvario tan pesado y tan grande, que el color rojo de nuestra sangre, se va marchitando como la flor en el abismo de la insconciencia. La tragedia de nuestros hogares no puede ser más intensa y el dolor de nuestras almas al ver que nuestros hijos nos piden pan y no podemos dárselo, mayor que cien luchas libradas en campo de batalla. No somos solo nosotros los que pedimos se nos remedie cuanto antes nuestra situación de miseria y hambre, sino que es la opinión pública y la Prensa toda en general.

ANTONIO PALACIOS

Aguadulce, Agosto 1932.

misálca», y que es un axioma de derecho, que quien conculcó la Ley, no puede invocarla. Respecto a los hijos del ex-rey, dicen que estos tampoco pueden aspirar a suceder a don Alfonso Carlos de Borbón, porque, no obstante haber tenido edad para ello, no reconocieron a la monarquía legítima.

En el año 1930, los jefes legitimistas de toda España, presididos por el marqués de Villóres, presentaron una moción a don Jaime según la cual, la rama alfonsina estaba completamente excluida por el partido para ostentar el caudillaje, declaración que don Jaime aceptó.

En algunos círculos legitimistas del Norte, se ha vitoreado estos días pasados a don Renato Borbón de Parma, como al heredero de don Alfonso Carlos de Borbón.

Los monárquicos alfonsinos, basan su punto de vista en una razón sentimental. Dicen que con la designación del hijo de Alfonso XIII como heredero del actual pretendiente, sería resultado el plebiscito dinástico, pero a esto arguyen los legitimistas puros, que como dijo Vázquez de Mella, «el tradicionalismo sin el legitimismo, perdería el alma».

Don Alfonso Carlos de Borbón, por su parte, ha dicho recientemente que él nombraría su heredero, con arreglo a la «Ley Semisálca», en el trono o en el destierro.

Consecuencia de todo ello: que la monarquía alfonsina se aleja cada vez más de España. Ya no la quieren ni sus afines, pues de la reunión que celebrarán dentro de unos días en Francia los elementos monárquicos, no cabe esperar que salga nombrado sucesor de don Alfonso Carlos de Borbón el hijo de Alfonso XIII, sino Renato Borbón de Parma.

Juan Carranza

DE SOCIEDAD

NATALICIO

Con toda felicidad, ha dado a luz una preciosa niña doña Emilia Batlles Córdoba, esposa del comerciante de esta plaza, don José Asensio Fuentes, particular amigo nuestro.

Tanto la madre, como la neófita se encuentran en perfecto estado de salud.

A la recién nacida, le será impuesto el nombre de Emilia. Enviarnos a sus padres nuestra enhorabuena.

VIAJEROS

Ha regresado de Lanjarón después de permanecer una temporada en uso de permiso, el capitán de oficinas militares, don Baldomero Guirado, acompañado de su señora esposa e hijos.

De Aguilas llegó a esta capital, el Ingeniero, don Alejandro Marín Moreno.

Procedente de Cuevas, llegó el Ingeniero don José Martínez Royan.

Marchó a Cádiz, don José Ruiz Jiménez.

Saló para Murcia, don Antonio Peralta.

Para Málaga, salió don Francisco Causano.

Marchó a Murcia, don Luis Rodríguez Pérez.

Para Madrid, salió don Cándido Reyes Terón.

Marcharon a Melilla, don José Martínez Lloplis, don Ramón Valverde y la bella señorita Emma Gallo.

Ha llegado a nuestra capital, procedente de Melilla, la señora de nuestro particular amigo el jefe de aquella Depositaria especial de Hacienda, don Amancio Landín.

También llegaron de Melilla, don Emilio Arroyo, don Manuel Marín, don Juan Amate, don Ramón Cuadrado, don Enrique Vázquez, don Antonio Vizcaino, don Benito Soler y don Alejandro Botella.

Ha llegado de Alicante el Inspector de aquella Delegación de Hacienda nuestro querido amigo don Fernando Egea de Lemo.

Ha salido para Santa Fe, el propietario don Manuel Orozco Cordero; para Cádiz el prestigioso abogado don Francisco García Peinado; y, para Granada, el comerciante de esta plaza don Alfonso Giménez Riquelme, acompañado de su distinguida familia.

Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, etc. Precios económicos. PARIS-MADRID, Real, 9.—Almería

ANUNCIO

Acordada por la Superioridad la ejecución por el sistema de administración del riego superficial bituminoso de los kms. 15 al 18 hm. 7 de la carretera de Nijar a Ventallana, esta Jefatura de Obras Públicas abre concurso para ejecutar por destajos las mencionadas obras.

DESDE FELIX

A las seis de la tarde de hoy y presidida por la Corporación municipal se constituyó en la Plaza de la Constitución una nutrida manifestación, integrada por los Comités y adheridos a los partidos republicanos de esta localidad y del partido socialista, y con las distintas banderas de estos Centros recorrieron las principales calles de esta Villa dando repetidos vivas a la República desbordándose el entusiasmo de este pueblo a la llegada de la manifestación a la Casa Consistorial; desde donde dirigieron al público la palabra en vibrantes párrafos, el maestro nacional don Juan Magán González, don Antonio González Villareal y don José Torres Fuentes.

EL CORRESPONSAL

Noticias y sucesos

UN BEODO

Estando embriagado, dió una caida Miguel Guerrero Rodríguez, lesionándose.

CONTRA EL PARDO

La Guardia de Seguridad ha denunciado a un individuo apellidado Pardo, porque durante la manifestación celebrada el pasado jueves y al pasar frente al Casino, rompió una butaca de mimbre y varios cristales.

INSULTOS Y AMENAZAS

Enrique González Rueda ha denunciado a un tal Guillermo, porque le hizo objeto de insultos y amenazas al reclamarle 20 pesetas, importe del blanqueo que le hizo en su fachada.

VARIAS DENUNCIAS DE AUTOMOVIL

La Guardia Municipal ha denunciado a los conductores de los automóviles números 521,813 y 1035 de esta matrícula, y al número 2698 de la de Granada, por tener abandonados los coches en la vía pública.

Por los mismos funcionarios, ha sido denunciado el conductor de la camioneta número 7557 de la matrícula de Murcia, por transitar por la Avenida de la República, infringiendo lo ordenado por la Alcaldía.

NISO MORDIDO POR UN MULO

En la Casa de Socorro, fué asistido el niño Alfonso Figueiredo Fuentes, de una lesión producida por mordedura de un mulo. El semoviente ha quedado en el Parque Municipal, habiéndose denunciado el hecho.

SERVICIOS MEDICOS

Guardia para hoy. Hospital: Médico, don José Soriano. Practicante, don Juan de Haro. Matrona, doña Luisa Flores. Casa de Socorro: Médico, don Cristóbal López. Practicante, don Gabriel Bonilla.

SE VENDE

camioneta Ford último modelo en perfecto estado. Darán razón en los ALMACENES PLAZA.

DENUNCIAS DE LA GUARDIA MUNICIPAL

El Jefe de la Guardia municipal, presentó en la Alcaldía oficio de denuncia contra el conductor del auto de servicio militar, por romper un palo de la luz, instalado en la Avenida de la República, para la iluminación de Feria. Al dueño del carro de basura número 13 por circular por la misma vía. A Francisco Fernandez González, dueño de un coche que se estacionó en la misma Avenida. Al conductor del automóvil número 1917 de esta matrícula por abandonar el coche también en la Avenida de la República; y Que la casa número 9 de la calle del Descanso, se encuentra en ruinas.

POR INSULTOS

Ante la Policía, denunció Purificación Espinosa Montoya, a Rafael Jiménez, porque la dirigió insultos.

SIGUEN PEGANDO

En la Jefatura de olicia denunció Faustina Varela Merino, que un individuo llamado José Rodríguez

Muñoz, (a) «El Algeciras», la maltrató produciéndole una contusión de la que fué curada en la Casa de Socorro.

MALOS TRATOS

En la Comisaría de Vigilancia denunció Leonarda Flores Jiménez, a Antonio Gibaja de Boga porque la hizo objeto de malos tratos, causándole unas lesiones de las que fué asistida en la Casa de Socorro.

ANUNCIO

Acordada por la Superioridad la ejecución por el sistema de administración del riego superficial bituminoso de los kms. 11 al 14 de la carretera de Nijar a Ventallana, esta Jefatura de Obras Públicas, abre concurso para ejecutar por destajos las mencionadas obras. Los detalles de este concurso, modelo de proposición, etc. se especifican en el número 187 del «Boletín Oficial», correspondiente al día 12 del presente mes.

Audiencia y Juzgados

SIN SEÑALAMIENTOS

Para mañana lunes, no se han hecho señalamientos de causas.

CELEBRADO

Ayer se celebró la vista de la causa señalada por el delito de lesiones del juzgado de Gergal, quedando concluida para sentencia.

ABSUELTO

La sala de esta Audiencia ha declarado absuelto a Manuel Amate Guirado del delito de hurto de que era acusado.

CONDENA

Ha sido condenado José Torres Casado (a) «El Capuchino» como autor de un delito de hurto a la pena de tres meses y un día de arresto mayor accesorias y costas, y a que por vía de indemnización abone al perjudicado Antonio Sánchez Rodríguez, 21'50 pesetas y a Antonio Flores Molina, entregándole a éste las cabras hurtadas, por su propiedad.

ANUNCIO

Acordada por la Superioridad la ejecución por el sistema de administración del riego superficial bituminoso de los kms. 7 al 10 de la carretera de Nijar a Ventallana, esta Jefatura de Obras Públicas, abre concurso para ejecutar por destajos las mencionadas obras. Los detalles de este concurso, modelo de proposición, etc. se especifican en el número 187 del «Boletín Oficial», correspondiente al día 12 del presente mes.

UNA VERBENA

Anoche se celebró en el campo de deportes del Tiro Nacional, la anunciada verbena, la que estuvo concurridísima, brillando una magnífica instalación de alumbrado.

Dos orquestinas mantuvo las alegres notas de escogidas piezas, a cuyo compás un sinnúmero de parejas evolucionaron dentro del amplio marco circundado de palmeras, que a tal objeto fueron colocadas.

ANUNCIO

Acordada por la Superioridad la ejecución por el sistema de administración del riego superficial bituminoso de los kms. 24 al 29 de la carretera de Venta de la Media Legua a la Rambla de los Nudos, esta Jefatura de Obras Públicas abre concurso para ejecutar por destajos las mencionadas obras. Los detalles de este concurso, modelo de proposición, etc. se especifican en el número 188 del «Boletín Oficial», correspondiente al día 13 del presente mes.

LA «GACETA»

La «Gaceta» del día doce del actual, publica entre otras las siguientes disposiciones:

Ley autorizando al Gobierno para separar definitivamente del servicio a los funcionarios civiles o militares que, rebasando el derecho que les otorga el artículo 41 de la Constitución, realicen o hayan realizado actos de hostilidad o menosprecio contra la República. Decreto modificando en el sentido que se indica la Instrucción para la contratación de servicios provinciales.

Notas bursátiles

Table with 2 columns: City and Price. Paris 48,85; Londres 43,40; Nueva York 12,47; Roma 63,80; Berlin 2,95

EL SEÑOR Don Francisco López Picón Falleció en el día de ayer, a los 90 años de edad, en la barriada de Aguadulce (Roquetas) R. I. P. PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les comunican que la conducción del cadaver tendrá lugar hoy, a las cinco y media de la tarde, desde su finca sita en la barriada de Aguadulce (Roquetas), al cementerio de aquel término. (No se reparten esquelas)

Del fracasado complot

EL JEFE DEL GOBIERNO RECIBE A NUMEROSOS DIPUTADOS

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Azaña, recibió la visita de numerosos diputados que fueron a saludarle y a ofrecérselo. De los más destacados de estos son los señores Guerra del Río y el comandante Jiménez.

UNAS IMPRESIONES DEL SEÑOR AZAÑA, HABLANDO CON LOS PERIODISTAS

Madrid.—Como las cuestiones derivadas del fracasado complot están libadas íntimamente al departamento de Guerra y además el ministro reúne la condición de jefe del Gobierno, el señor Azaña es en este momento, la persona que más interés ofrece a los periodistas y al que seguimos todos los pasos e interrogamos constantemente.

Nuevamente le visitamos en su despacho, recibiéndonos después de haberle saludado los diputados de distintos partidos que acudieron a su despacho.

Le preguntamos sobre las imposiciones del día de hoy, en relación con el fracasado complot, rogándole nos diera una síntesis de los más interesantes.

El jefe del Gobierno dijo, que las noticias que hasta el momento poseía, era de que había tranquilidad y paz en toda España.

Un periodista le dirigió una pregunta relacionada con la fidelidad de las guarniciones de España.

Excepto la de Sevilla—respondió—la República es inconvertible. De esto—añadió—deben convencerse los enemigos del régimen.

No digo la sublevación de una guarnición sino la de todos, no ser virían para derrocarla.

Podrían con la fuerza suprimir autoridades, pero el pueblo republicano seguiría en pie, y cuanto mayor fuese el ataque de sus enemigos, mayor sería la reacción de este pueblo.

MANGADA EN LIBERTAD

Madrid.—El señor Azaña terminó su entrevista con los periodistas dándole una buena noticia. Manifestó que el juez que entien de en el sumario por los sucesos de Carabanchel, había decretado la libertad del teniente coronel don Julio Mangada.

La noticia era realmente interesante y fué acogida con júbilo por los informadores, pues el señor Mangada es un excelente periodista.

AZANA ACUDIRA A PALACIO

Madrid.—El señor Azaña anunció que a las cinco de la tarde acudiría a Palacio para someter a la firma del Presidente varios importantes decretos. Todos ellos son de su departamento y se relacionan con los asuntos de actualidad.

Añadió, que asistiría luego al homenaje a los defensores de la República.

LLEGADA A PALACIO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA EL SEÑOR AZANA SOMETE A LA FIRMA UN DECRETO, DISOLVIENDO EL CUARTO TERCIO DE LA BENEMERITA

Madrid.—Procedente de La Granja, llegó a Palacio a las cuatro y veinte el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, permaneciendo breves momentos. Marchó después a su domicilio particular con objeto de vestirse para asistir a la ceremonia del Retiro en el homenaje a los defensores de la República.

Más tarde regresó de nuevo al Palacio presidencial. Momentos después llegó el Presidente del Consejo señor Azaña, que llevaba un voluminoso paquete.

El señor Azaña, se limitó al entrar en Palacio, a saludar a los periodistas diciéndoles que a la salida daría a conocer varios decretos que iba a someter a la firma de S. E.

A las seis menos veinte, salió el señor Azaña al vestíbulo, manteniendo con los numerosos periodistas, la siguiente conversación.

—Mucha gente veo. Si señor,—les contestaron los informadores—porque anunció usted Decretos de importancia.

—Pues, se han firmado muchos Decretos, figurando entre ellos, la supresión de la Dirección general de Carabineros, que pasa a depender de los servicios de la subsecretaría de Guerra; otro resolviendo el cuarto tercio de la benemerita; otro, reorganizando el cuerpo de músicos militares; otros muchos guardan relación con personal de distintos departamentos ministeriales; otro, nombrando coronel del Regimiento número 9 de guarnición en Sevilla, al coronel Solís, que mandaba el Regimiento de infantería de Cádiz, y el que antes mandaba el coronel Veralls, ahora lo mandará el coronel Puig.

También han sido separados del servicio en sus cuerpos respectivos un comandante, un capitán y varios oficiales del Regimiento número 31, de guarnición en Madrid. Varios oficiales del Escuadrón de Caballería del cuartel del Conde-Duque, también han sido separados, quedando todos en situación de disponibles.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION RECIBE AL ALCALDE DE SEVILLA Y AL TENIENTE DE LA BENEMERITA DE LORA DEL RIO. INTERESANTES MANIFESTACIONES

Madrid.—El ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga, manifestó a los periodistas, que le habían visitado el alcalde de Sevilla y el teniente de la Guardia civil de Lora del Río, los cuales, habían llegado a Madrid invitados por el Gobierno, para asistir al homenaje de los defensores de la República.

El señor Casares les felicitó, elogiando su comportamiento. Añadió, que cuando el general Sanjurjo, les informó de que asumía el mando de la región, haciéndoles ofrecimientos, los rechazaron diciendo, que solo obedecerían las órdenes emanadas del Gobierno de la República, ya que ellos, fueron elegidos por el pueblo y no necesitaban de ofrecimientos, ni de dádivas.

Igual actitud, adoptó el personal afecto al Gobierno civil, los cuales, se negaron a admitir órdenes del Gobernador nombrado por Sanjurjo.

LA PRIMERA GRAN CRUZ DE LA ORDEN DE LA REPUBLICA

Madrid.—Anunció el señor Casares, que como no están terminadas las insignias de la Orden de la República, esta tarde se entregará al Director general de Seguridad, señor Menéndez, solamente el Diploma por el que se le otorga la Gran Cruz de la Orden de la República.

Expresó la satisfacción que le produce esta recompensa.

REGISTROS EN JAEN

Madrid.—El Gobernador de Jaén—continuó diciendo el ministro—me ha comunicado que estaba realizando un importante servicio en el pueblo de Bailén, en donde se había practicado un registro en una casa, encontrándose 19 armas, 9 de ellas, magníficas pistolas y 10 armas largas y abundantes municiones.

El pasado día nueve, se había celebrado en esta casa, una reunión a la que asistieron cuatro oficiales del ejército.

El dueño del inmueble, Antonio Corchado, ha sido detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial, pero no obstante, he ordenado que sea puesto además, a mi disposición.

LO QUE DICE EL SEÑOR CASARES

Madrid.—El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas, que el Gobernador de Se-

villa señor Calviño, estudia la adopción de medidas que le expuso antes de marchar a tomar posesión del Gobierno sevillano.

Cree el señor Casares, que las citadas medidas serán saludables. También elogió al Gobernador de Córdoba señor González López.

Añadió, que continuaba tramitándose la lista de personas que serán recompensadas por su actuación en defensa del régimen.

EL TRASATLANTICO «BUENOS AIRES» LIMPIANDO FONDOS

Madrid.—Por noticias particulares, se sabe que el trasatlántico «Buenos Aires» se encuentra limpiando fondos, asegurándose que será utilizado para fines derivados del fracasado complot.

EN HONOR DEL ALCALDE SEVILLANO

Madrid.—El Ayuntamiento de Madrid se propone celebrar un homenaje en honor del alcalde de Sevilla, señor Labandera.

UNA PETICION DE LOS VECINOS DE VILLA-SANJURJO

Madrid.—Los vecinos de Villa-Sanjurjo, han pedido que en lo sucesivo se denomine dicha localidad Villa de Alhucemas. (DEL FRACASADO)

LO QUE DICE EL «DIARIO OFICIAL» DE LA GUERRA

Madrid.—El «Diario Oficial» de hoy del ministerio de la Guerra, recuerda a los militares que les está prohibido hacer manifestaciones políticas.

Inserta el decreto de destitución del general Sanjurjo y sus ayudantes, quedando en Madrid en situación de disponibles.

HOMENAJE POPULAR A LA BANDERA DE LA REPUBLICA

Madrid.—En la plaza de Lavapiés se llevó a cabo con enorme gentío y el mayor entusiasmo, el homenaje a la bandera de la República.

EL PRESIDENTE DEL SUPREMO DICE QUE ES PROBABLE QUE A ALGUNAS PERSONAS SE LE APLIQUE EL PROCEDIMIENTO SUMARISIMO

Madrid.—El Presidente del Supremo, al que han interrogado hoy los periodistas sobre el sumario por el complot fracasado, ha hecho las siguientes manifestaciones: El lunes le será facilitada a la Prensa una nota detallada de las actuaciones del sumario.

Añadió que probablemente a algunas personas de las encartadas se les aplique el procedimiento sumarísimo y a otras el procedimiento ordinario.

Acaso se celebren varias vistas orales.

EL JUEZ ESPECIAL

Sevilla.—El juez especial nombra do para instruir el sumario por los sucesos de esta capital, el magistrado señor Camarero, ha comenzado ya a actuar instruyendo las primeras diligencias.

CONTINUA INCOMUNICADO SANJURJO

Madrid.—Continúa incomunicado rigurosamente en su celda el general Sanjurjo.

En la Prisión de San Francisco, se ejerce una extremada vigilancia.

LO QUE DICE OSSORIO Y GALLARDO

Madrid.—El señor Ossorio y Gallardo ha declarado que el general Sanjurjo, está incurso en los artículos 237 y 238 del Código de Justicia militar.

Según ese artículo los caudillos en una rebelión militar, deben ser condenados a muerte.

RECLAMANDO A VARIOS COM-PROMETIDOS

Sevilla.—El Juez señor Camarero ha ordenado que sean condu-

cidos a Sevilla el general García Herranz, el comandante Infante, ayudante de Sanjurjo y el capitán hijo de este general.

LA GUARNICION DE SEVILLA SERA DESTINADA A AFRICA

Madrid.—Se ha rumoreado hoy que todos los Regimientos que forman la guarnición de Sevilla, serán trasladados a Africa, en fecha próxima.

LA BENEMERITA DESARMADA

Sevilla.—Hoy han sido desarmadas todas las fuerzas de la benemerita de esta capital por haber secundado el movimiento del general Sanjurjo.

LA EX-MARQUESA DE ESQUIVEL HUYE A GIBRALTAR

Sevilla.—La ex marquesa de Esquivel, en cuyo palacio instaló su cuartel general el caudillo del movimiento monárquico, general Sanjurjo, ha huido a Gibraltar, desde Algeciras donde se encontraba.

LOS JEFES Y OFICIALES DE LA GUARNICION SEVILLANA

Madrid.—El general Ruiz Trillo, ha enviado al ministro de la Guerra la lista de jefes y oficiales que formaban la guarnición de Sevilla y se sumaron al movimiento del general Sanjurjo.

LOS PRESOS MILITARES IRAN A LA ERITANA

Sevilla.—Se están habilitando los pisos del Hotel Eritaña como prisión militar.

CALVIÑO, RESERVADO

Sevilla.—El nuevo Gobernador accidental señor Calviño, se ha mostrado reservado ante los periodistas.

DETENCION DE RAMIRO DE MAEZTU, EN BILBAO

Madrid.—En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama del Gobernador de Bilbao participándole que ha sido detenido en aquella capital el embajador de la Argentina don Ramiro de Maeztu.

FUGITIVOS EN LISBOA

Madrid.—Por noticias de nuestro embajador, señor Rocha, se sabe que han llegado a Lisboa bastantes fugitivos de los que tomaron parte en la intentona monárquica.

Llegó en una avioneta el piloto don José María Ansaldo.

IMPORTANTES DECLARACIONES DEL TENIENTE CORONEL MANGADA

Madrid.—Al conocer los periodistas que había salido de la Prisión el teniente coronel Mangada, acudieron a saludarlo y a interrogarlo a su domicilio.

El señor Mangada, entre otros detalles interesantes, reveló que durante su estancia en prisiones, se cruzó en un pasillo con el general Goded y este al pasar junto a él bajó la cabeza.

El Gobierno—dijo—debe encauzar a España por caminos de justicia. Reconoce que el señor Azaña es un buen gobernante, pero demasiado confiado.

Lamenta lo ocurrido a Sanjurjo, al que han engañado como a un niño y después no supo proceder como deben hacerlo los hombres que pierden la honra.

El teniente coronel republicano se presentó al ministro de la Guerra.

EL SEÑOR LABANDERA HACE UN RELATO DE LO OCURRIDO

Madrid.—El alcalde de Sevilla señor Labandera, hizo un relato de lo ocurrido en el Ayuntamiento que preside al estallar el movimiento revolucionario.

Manifestó que se opuso desde el primer momento a secundar las órdenes de Sanjurjo, ordenando se formase un comité de salud pública para actuar si el Ayuntamiento era ocupado por los rebeldes.

Añadió, que excitó desde el balcón del Ayuntamiento a los obreros para que declarasen la huelga general, vitoreando a la República civil.

Sanjurjo en vista de eso, ordenó su detención en el Ayuntamiento, ingresando en el cuartel del Carmen.

El comité de salud pública declaró en el acto la huelga general, evitando fuese volado el puente de Lora del Río.

El alcalde señor Labandera, conserva el fagín de teniente general, que Sanjurjo dejó abandonado en su huida en el Parque de María Luisa.

LO QUE CUENTAN LOS TELEGRAFISTAS

Madrid.—Los telegrafistas sevillanos que han venido a Madrid invitados para asistir al homenaje de los defensores del régimen han manifestado la forma de que se valieron para inutilizar los aparatos sin que se percataran las fuerzas que los vigilaban.

Mientras tanto otros compañeros, comunicaban con el Gobierno a presencia de los guardias civiles y un cabo. Un capitán del puesto de Osuna mandaba a la benemerita de Lora del Río y referen como se valieron para poder revocar las órdenes dadas por el Gobernador faccioso, quien detuvo a sus agentes, incluso a una pareja de la benemerita.

ANUNCIO

Acordada por la Superioridad la ejecución por el sistema de administración del riego superficial bituminoso de los kms. 13 al 17 de la carretera de Venta de la Media Legua a la Rambla de los Nudos, esta Jefatura de Obras Públicas abre concurso para ejecutar por destajos las mencionadas obras. Los detalles de este concurso, modelo de proposición, etc. se especifican en el número 188 del «Boletín Oficial», correspondiente al día 13 del presente mes.

El homenaje a los Guardias de Asalto

Madrid.—Esta tarde partió el Palacio la comitiva organizada para concurrir al homenaje al Retiro en favor de los defensores de la República.

La guardia exterior del Palacio Presidencial rindió los honores correspondientes al señor Alcalá Zamora, que ocupa un coche de primer orden, acompañado del señor Rindieron honores un batallón de Zapadores.

Asistieron en el Retiro en plaza la mesa de las Cortes, fuerzas de la Guardia de Asalto, de Seguridad, de Vigilancia y comisiones de autoridades y diputados.

Se colocaron en lugar preferente los Guardias de Asalto, que salieron heridos, los Guardias de Comunicaciones, los agentes de policía y guardias de Seguridad que detuvieron al general Sanjurjo y al alcalde de Sevilla señor Labandera.

Asistieron una comisión de telegrafistas sevillanos y otro igual cuerpo de Madrid, portadores éstos, de la primera bandera republicana que ondeó en Madrid el día 14 de abril.

El Presidente de la República con el ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga, el Director general de Seguridad señor Menéndez y el subsecretario de Gobernación, señor Esplá, impusieron los galones de cabos a guardias de Asalto heridos.

A continuación el señor Alcalá Zamora, hizo entrega al señor Menéndez, del Diploma otorgándole la Gran Cruz de la Orden de la República.

El general Queipo de Llano presentó al pueblo al Alcalde de Sevilla.

A los acordes del himno de España, se inició el desfile.

Al emprender la marcha la comitiva presidencial, el público preso de un enorme entusiasmo sin dejar de aplaudir y vitorear a la República, rompió el canto de las fuerzas, marchando un momento entre los caballos de la escolta del Presidente, obligados a ir al paso.

La comitiva cruzó las calles estrechas entre delirantes aclamaciones, y mueras a Sanjurjo.

A las ocho de la noche, llegó la comitiva a Palacio, disolviéndose la manifestación.

Durante la celebración del acto cerró todo el comercio sumándose al homenaje.

Vapores fruteros



PARA LONDRES

«JONGE JACOBUS»

saldrá el 20 del corriente. Este vapor ha sido admitido en la Cámara Oficial Uvera.

Agentes: HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.

Ave. de la República, núm. 60

Medias de seda finas

desde 2'50 el par LA CASA DE LAS MEDIAS

ANUNCIO

Acordada por la Superioridad la ejecución por el sistema de administración del riego superficial bituminoso de los kms. 18 al 22 de la carretera de Venta de la Media Legua a la Rambla de los Nudos, esta Jefatura de Obras Públicas abre concurso para ejecutar por destajos las mencionadas obras. Los detalles de este concurso, modelo de proposición, etc. se especifican en el número 188 del «Boletín Oficial», correspondiente al día 13 del presente mes.

Relojería REGENT Platería

Avenida de la República, 46 A. (antiguo 30 duplicado)

12 Establecimientos en España

Esta importante casa, debido a su gran desarrollo le puede ofrecer a usted más surtido que nadie en Joyas y Relojes de todas clases a precios muy ventajosos.

Infinidad de objetos para regalos

Entregamos factura de garantía de los relojes oro de ley 18 kilats y brillantes legítimos.

LOS MEJORES CALZADOS "EL MISTERIO"

Antigua CASA TERRIZA PRIMERA CASA EN MODELOS, CALIDAD Y PRECIOS

PLAZA RAMÓN Y CAJAL, U A (Antes Puerta de Purchena) - ALMERIA

INFORMACION LOCAL

EL DIA DE AYER

Continúa agotándose nuestras ediciones extraordinarias.

El público, pasado los momentos de ansiedad, una vez conocido el fracaso de la tentativa suicida, sigue con interés el curso de los acontecimientos respecto a las determinaciones del Gobierno y resolución de las Autoridades judiciales encargadas del proceso.

Asimismo por doquier, se oyen frases condenatorias del movimiento que solo han logrado un número de víctimas en su mayoría inocentes, ya que fueron arrastradas por medio del engaño, que es por lo que aumenta la indignación y hace sublevarse a todas las personas que comentan los sucesos.

La satisfacción que sienten los verdaderos republicanos, está en pugna con los que fingen estar al lado del régimen de democracia que el mismo país se diera, y no es difícil advertir la contrariedad que experimentan aquellos otros enemigos solapados de la República, algunos de ellos con carguitos oficiales que esperaban un triunfo para satisfacer aún mejor sus apetitos y egoísmos personales.

De todos son conocidos, fijarse bien en ellos y veréis como si sonrien, es la hipocresía y el cinismo que les caracteriza, la que asoma a sus labios. No es la risa franca y noble del que siente un ideal y el triunfo una vez más, de las clases amantes de la Libertad y Democracia.

Lo ocurrido, salvo lo sensible de las víctimas habidas, ha sido una verdadera lección para los hombres del Gobierno que tenían exceso de magnanimidad con los adversarios y enemigos y una provechosa lección para los que aún pensaban en el abominable régimen de tiranía e injusticia, que estuvo dominando a España, hasta que el pueblo despertó de su letargo en que se le tenía sumido.

GOBIERNO CIVIL

Como de costumbre, ayer visitamos al Gobernador civil en su despacho oficial, manifestándonos el señor Liarte Lausín, lo que sigue:

Con relación a la nota publicada hoy sobre el partido benéfico del lunes, he de aclarar que en vez de ser el «Cultural Peña Alegre» el que juega en la primera parte del partido, será el «Unión Deportiva», de esta capital, y que el concepto de semifinancista con que resulta aplicado el equipo local, pertenece al «Club deportivo de Cieza».

Ya se ha concretado para el día 20 la verbena que dará el Casino de Almería, para beneficio del Instituto de Puericultura, habiendo respondido de una forma patente el público almeriense a estos beneficios, siendo en realidad extenso el número de demandas de localidades para el partido de fútbol las que se han hecho.

Los proyectos de los caminos de San José a la Cuesta de los Castaños, de Taberno a Huércal-Overa, y de Venta de Jiménez de los Ramírez a la Perulaca, han pasado a la Jefatura de Obras Públicas, para que inmediatamente se den comienzo a las obras, las que se iniciarán en la próxima semana, para lo que ya se ha recibido alguna parte del dinero.

Sobre el camino de Gérgal a Ojula de Castro, he de aclarar que lo que se hará el próximo martes es enviar a Madrid el proyecto, y

no como se creyó en un principio, de empezar las obras. El proyecto se halla en la Jefatura de Obras Públicas, y lo que pidió el pueblo de Gérgal, es que se pasara inmediatamente a Madrid para su aprobación, lo que se va a hacer en la semana entrante.

Por disposición de la superioridad, se van a retirar de la circulación, los servicios clandestinos de transportes, de una manera enérgica, lo que se hace público para conocimiento del público y en evitación de que resulten perjudicados en sus intereses. Por tanto, el público debe de abstenerse en utilizar esta clase de servicios, pues se ha dado orden a la Guardia civil y a los agentes de mi autoridad, para que vuelvan a los puntos de destino aquel carruaje que realice servicios de transportes clandestinamente.

Y nada más: con respecto a la reaparición de los periódicos de derechos, aún no se sabe nada en absoluto.

El señor Gobernador, nos hizo entrega de la siguiente nota:

Cumpliendo órdenes recibidas de la Superioridad, desde el lunes próximo día 15 del corriente mes, se ejercerá la más severa vigilancia en las carreteras, con el fin de que no continúen por más tiempo los servicios clandestinos de transporte público de viajeros, y a tal efecto, los Agentes de mi Autoridad detendrán en el punto en que los hallen y harán volver a la población de su procedencia, a aquellos vehículos que se encuentren en dicho caso, aplicándoles además las sanciones procedentes por incumplimiento de lo dispuesto.

LA ORDEN DEL MERITO MARITIMO

El Cónsul de Francia en esta capital, don Pablo Cazard, estimado amigo nuestro, ha sido condecorado con la orden del mérito marítimo, cuyo nombramiento le ha sido expedido por el ministerio de Marina de Francia.

Estimamos justa dicha distinción y felicitamos por ello al señor Cazard.

LA REVISION DEL CENSO

Hoy termina el plazo concedido por el Gobierno, para realizar las reclamaciones de inclusión en las listas electorales y efectuar la subsanación de errores con que aparecen sus nombres y apellidos.

A pesar de ser domingo ha sido habilitado para realizar dicho servicio.

COBRO DE HABERES

Ayer se abrió el pago de los haberes correspondientes al pasado mes de julio por la Depositaria del Ayuntamiento, empezando a cobrar los empleados del municipio.

DE TELEFONOS

En breve quedará instalado en nuestra capital el teléfono automático.

LOS FESTIVALES DE LOS CAMAREROS

El gremio de camareros va a dar una nota simpática en estas fiestas.

Tienen preparado un festival Musical-cómico-taurino, que está lleno de alicientes para pasar una buena velada.

Pero lo más atrayente de este

espectáculo es, que con el beneficio obtenido en ese festival, pretender dar una espléndida comida a los pobres, en el Balneario de San Miguel.

Este desprendimiento del gremio de camareros está siendo muy elogiado. Por ello debemos todos ayudar a que resulte lo más lucido el antedicho festival.

En los escaparates de los almacenes de Plaza, se halla expuesto el mantón de manilla, que se sorteará en el festival taurino organizado por los camareros.

CENSO SOCIAL

En la relación del Censo electoral social publicado en la Gaceta del día 12 del actual, figura en el grupo 22, la Asociación profesional de Empleados del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Almería con 16 socios.

PROGRAMA DE FIESTAS

Nuestros queridos amigos, don Agustín Pérez Burgos y don José Aguilera García-Rovés, han publicado un interesante Portfolio, dedicado a los tradicionales festejos de agosto.

Informaciones oficiales, deportivas y culturales, artículos de las más prestigiosas firmas almerienses, avalaron este ameno trabajo, cuya artística presentación, amena lectura y publicidad seleccionada, constituyen un éxito franco para sus editores, a quienes felicitamos.

LOS FERROVIARIOS

Una comisión de ferroviarios ha empezado a recorrer el comercio, para alcanzar su ayuda, siendo acogidos en todas partes con simpatía y cariño, dado el fin que los guía.

EL MEJOR CAFE TOSTADO SE EXPENDE EN «LA EQUI-TATIVA». MARIANA, 1.



Lo que prescribe la Ciencia Médica para limpiar la Orina Turbia

La orina turbia proviene de un exceso de ácido úrico en la sangre, producido por una anomalía en el funcionamiento de los principales ameterios (hígado, riñones, etc.)

En su trabajo de eliminación los riñones extraen de la sangre y arrojan al exterior los residuos de las reacciones y cambios que tienen lugar en el organismo. De no efectuarse este trabajo normalmente la orina se enturbia apareciendo en la misma depósitos rojizos y arenillos, señal evidente de un exceso de ácido úrico en la sangre. Las personas sedentarias, los obesos, los aficionados a las comidas fuertes, cargadas de especias, a los licores, al tabaco, etc. están expuestos a esta sobreproducción úrica causa de estas dolencias reumatismo muscular y articular, lumbago, neuralgias, cólicos nefríticos, llegando a las enfermedades de carácter grave: Arterioesclerosis, Parálisis.

Para eliminar el ácido úrico y evitar estos males es necesario recurrir al URODONAL que lo disuelve y elimina completamente, devolviendo al organismo el estado normal de acuerdo con las prescripciones médicas cuyos autores opinan como el que suscribe:

Manifiesto que vengo empleando el URODONAL en casos de Arterioesclerosis y en otros de diatesis úrica, con buen resultado.

Dr. JOSE MEGIA GARCIA, Director de la Clínica «La Latina», Madrid.

Balneario «San Miguel» Gran Bar servido por la Casa Cipriano. Concierto de radiogramas en la espléndida terraza

Concurso de arrendamiento de un local para la Asociación de Asistencia Social

Por plazo de quince días contados desde la publicación de este anuncio, se admiten proposiciones en la Secretaría de esta Asociación (Plaza del Carmen, número 4), para arrendamiento de un local con destino a oficinas y con capacidad suficiente para instalar comedores populares y las cocinas indispensables. A la proposición se acompañará un croquis del local indicando su emplazamiento y el alquiler, por mensualidades, en que se ofrezca el arrendamiento. Almería 11 de agosto de 1932.— El Presidente, EUSEBIO ELO-RRRIETA.

PELUQUERÍA ESPAÑOLA Antonio Alcalde Avenida de la República, 25 TARIFA DE PRECIOS

Afeitado y Corte de Pelo . . . 1'25 Afeitado 0'50 Corte de Pelo solo 1'00 Esta Peluquería cobra estos precios por que se ajusta a lo acordado y no se admiten propinas.



La marca de calidad

Nuevos precios reducidos de camiones Ford.

En existencia, chasis y camiones carrozados de todos los tipos.

En breve los nuevos modelos de coches Ford de ocho cilindros y los de ocho caballos.

Agente Oficial Ford

José M.ª Artero

Avenida de la República, 21 - Teléfono 1-0-4

ALMERIA

Toros

EN ALMERIA

Con motivo de las fiestas de Agosto se celebrarán dos monumentales corridas de toros :: ::



Día 20 PRIMERA CORRIDA Seis escogidos toros de la famosa ganadería del Marqués de Guadalet, hoy propiedad de D. Manuel Camacho, para los diestros M. LALANDA ORTEGA y El Estudiante



Día 21 SEGUNDA CORRIDA Seis magníficos y hermosos toros de la llamada ganadería de CAMPOS VARELA, hoy de Don Celso Pellón, para los matadores CHICUELO TORRES y Carnicerito de Méjico

El martes, día 23 por la noche, presentación del original espectáculo que dirige el genial creador del toreo cómico "Lapiserá" LOS CALDERONES

Precios del tendido: SOMBRA Primera corrida..... 15 ptas. Segunda corrida..... 13 ptas. SOL Primera corrida..... 9 ptas. Segunda corrida..... 8 ptas.

LA ISLA DE CUBA

General Riego, 4, A (ante: Rea), San Gabrie', 1, y Santo Cristo, 1

GRANDES NOVEDADES en Crespones, Shantung, Dirgonales, Georgettes, Farones, Marroquéns, Crespones Estampados, Georgettes Bordados, Trebacos, Cefiros, Crepsatenas, Popelines, Batistas, Percales, Vuelas y Cretonas.

Hemos recibido lo más nuevo en PANNERIA. Sedas Crudas, Driles, Telas de Hilo, Otomanes y Chester para trajes de caballero.

GRAN SASTRERIA Paisano y Militar con cortador de primer orden.

En trajes hechos esta CASA es la más surtida y ofrece magníficos TRAJES para Caballero desde NUEVE PESETAS en adelante.

La Casa más acreditada Precios los más baratos

Material eléctrico en general para alta y baja tensión. Motores y grupos electrc-bombas Siemens. Motores de aceites pesados Korting y de gasolina Lyon. Bombas mono y multi celulares. Cojinetes de bolas S-K-F. Instalaciones eléctricas previa presentación de presupuestos y muestras de materiales. Lámparas Osram. CENTRO INDUSTRIAL. Proyectos y presupuesto: José M.ª Donoso Perito Industrial. Avenida de la República, 25-A.—Almorcenas: García Aliz, 3-A.—Teléfono 3 9-3.—ALMERIA

Farmacia Compani. Especialidades nacionales y extranjeras. Productos químicamente puros. Servicio esmerado y económico. AVENIDA DE LA REPUBLICA, 4 (Al lado del estanco de Gabriel) AGUAS MINEROMEDICINALES SUEROS Y VACUNAS RECIENTES

Todo el mundo con buen calzado y muy barato. Alpargatas para Señora, a tres reales. ZAPATILLAS PISO DE CUERO para Señora, a siete reales. Alpargatas con piso de goma y yute muy baratas. Grandes novedades en zapatillas y zapatos para playa. Los mejores calzados y más baratos los vende BRAVO-C-11e Granada, 51. ALMERIA

Carlos Escobar. Ex interno del Hospital Clínico de Barcelona. Medicina general y enfermedades de la infancia. Consulta de 3 a 5. Conde Ofalia, 24

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd. El vapor "CATALONIA" cargará el 16 del corriente, para Göteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia. Este vapor saldrá directo de Almería. Informarán su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.—Almería.

¿Quereis curar vuestras heridas? Usad el CLORESOL BONALD. Sustituye con ventaja, en economía y eficacia, al agua oxigenada, sublimado y demás desinfectantes de heridas. Para la curación de toda clase de heridas, quemaduras, úlceras, infecciones de la uretra, vagina y útero. Debe usarse siempre puro, en compresas. Guárdese el frasco en sitio oscuro y fresco. LABORATORIO BONALD Recoletos, 7.—Teléfono 53.161 Madrid. De venta en la farmacia Durban Quesada, P. Purchena, y demás farmacias.

Está próximo a abrirse el establecimiento de neumáticos y accesorios de automóviles de C. RODRIGUEZ donde podreis encontrar artículos verdaderamente económicos y de garantía. Navarre Rodrigo, 2 Teléfono núm. 1-0-2

Doctor Cristóbal López. Ex interno por oposición de la Facultad de Granada. Premio extraordinario de Licenciatura. Médico militar. Médico por oposición de la Casa de Socorro. CONSULTA DE ENFERMEDADES INTERNAS. - RAYOS X De 11 a 12 y de 3 a 5.—Lope de Vega, 11.—Teléfono 318

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

CALZADOS "El Buen Gusto"

Presenta siempre las últimas creaciones de la moda

CENTRAL: Avenida de la República, 19, Almería. SUCURSALES: Agua, 13, BERJA - 14 de Abril, 21, ADRA.

Política internacional

¿Quién es el sucesor de Albert Thomas?

Albert Thomas hizo en vida excelentes cosas. Una de éstas, el asegurar la continuidad de la Oficina Internacional del Trabajo, en el caso de su fallecimiento. Para conseguirlo, se rodeó de una pléyade de hombres de buena voluntad, preparados para llevar a feliz término la obra de transformación y justicia social que está realizando dicho organismo.

Para los que seguimos de cerca el desenvolvimiento de la Oficina Internacional del Trabajo, la muerte inesperada de M. Thomas, no tuvo otras consecuencias que las del hondo sentimiento que produjo en nuestro ánimo la desaparición del ilustre sociólogo. Ni por un momento pensamos que con él desaparecería también la Oficina Internacional del Trabajo. Supusimos que ocurriría lo que ha sucedido: que uno de aquellos hombres de que se rodeó en vida, le reemplazaría en su alto cargo.

El señor M. J. Butler, a quien el Consejo de Administración ha elegido estos días para suceder a Albert Thomas en la dirección de la Oficina, se halla asociado a la obra desarrollada por la organización internacional del trabajo, desde los orígenes de la misma.

Nació el 6 de octubre de 1883 en Oxford, e hizo brillantes estudios, primeramente en el Colegio de Eton y después en la Universidad de su ciudad natal.

En 1910, fué secretario de la delegación británica en la Conferencia Internacional de la Navegación Aérea, que se celebró en París. Tres años antes, había sido uno de los tres altos funcionarios designados para organizar el Ministerio del Trabajo, que se acababa de crear, y del que llegó a ser principal secretario—adjunto, en 1919.

En la Conferencia de la Paz, reunida en París, fué secretario general de la Comisión de legislación internacional del trabajo, en cargo de redactar la parte XIII del Tratado. Fué Butler quien concibió en sus líneas generales el proyecto presentado por el Gobier-

no británico en París, con el propósito de hacer, en el terreno económico, que la cooperación internacional fuese una parte esencial de todo el plan elaborado por las naciones aliadas, con el fin de llegar a la paz universal.

En octubre de 1919, se reunió por primera vez, en Washington, la Conferencia Internacional del Trabajo, y Butler fué elegido secretario general, en cuyo puesto tuvo ocasión de manifestar su gran valía, lo que le valió ser elegido al siguiente año, director—adjunto de la Oficina.

Butler, como los demás hombres de que se rodeó Thomas para llevar a cabo la obra que ha venido desarrollando la Oficina Internacional del Trabajo, ha viajado por todos los continentes, aleccionándose en la realidad y sembrando la semilla que en la mayoría de los países ya ha fructificado. Los viajes de Butler, como le de Thomas, como de cuantos colaboran en esta gigantesca obra de justicia social, se tradujeron en la publicación de unos informes que han servido de orientación y de enseñanza, para todos cuantos se preocupan de la cuestión social, problema básico de los pueblos.

Después de su viaje a los Estados Unidos y el Canadá, realizado en 1926, Butler escribió su informe titulado «Las relaciones industriales en los Estados Unidos». En 1930 realizó un nuevo viaje a Norteamérica, fruto del cual fué la publicación de un estudio muy documentado, sobre «Los problemas del paro en los Estados Unidos».

He aquí quien es el sucesor de Albert Thomas en la dirección de la Oficina Internacional del Trabajo. No hay peligro de que el organismo desaparezca. Los Gobiernos, las masas proletarias, pueden estar tranquilos. El espíritu de justicia social que sembrara Albert Thomas para bien de la colectividad humana, continuará prendiendo en directores y dirigidos, merced a la sensibilidad exquisita y la sabia mentalidad de Butler.

J. C.

Instrucción pública

EL CALVARIO DE LOS CURSILLISTAS

Se escucha estos días el clamor de los maestros cursillistas, ya en el final de su tercer período de prueba, —el universitario— y aún pendientes, después de largo y sostenido esfuerzo, de que un mero cómputo de plazas deje a muchos de ellos, fuera del cupo señalado cuando se iniciaron estas prácticas.

El caso es digno de atención; pues no se trata de una vulgar petición de ampliación de plazas. Se trata de que se ha establecido una serie de pruebas a fin de determinar cuáles maestras y maestros a ellas sometidos daban la talla espiritual suficiente para ser considerados como maestros nacionales, con derecho a regentar escuela. Acogidos a la convocatoria, centenares de aspirantes han pasado por la experiencia triple, dura, lenta; se han hecho eliminatorias y se llega al final. Quienes a él lleguen indudablemente, han dado la talla que se requería. ¿Por qué, pues, ha de quedar ningún apto sin escuela?

No faltan escuelas, ya que el propósito ministerial es crear cuantas en España se precisen. Sólo surge la oportunidad de acoplar ahora tantas plazas como testimonios de aptitud otorgue el tribunal universitario. Sería una medida de justicia, y en adoptar la sólo beneficios se producirían para todos, ahora y en lo porvenir. Ni a futuros cursillistas podrían perjudicar, porque colocados todos los de esta promoción, necesariamente habrá que anunciar nuevos cursillos, a los que ya se restaría la concurrencia de los actuales ejercitantes, satisfechos en su aspiración.

SOBRE EL CONCURSO DE TRASLADO

Comenzado el plazo para presentar las fichas de petición de Escuelas, en las Secciones Administrativas respectivas, suponemos

que todos los Maestros solicitantes estarán ya preparados.

Las relaciones y las fichas han de llevar fecha de un día cualquiera entre el 6 y el 25 del actual.

Se ha producido una gran confusión en las fichas con motivo del tamaño y con las adiciones hechas después de haber facilitado los modelos oficiales.

El exceso de algunos milímetros no creemos que sea inconveniente y que puede admitirse, pues caben en los ficheros.

Con respecto a la línea que en algunos modelos falta de número de preferencia en la serie... puede escribirse a mano.

Bibliografía

«EL PASADO VUELVE», por M. H. Hungerford.

Nada tan sugestivo como esta novela de M. H. Hungerford: es el retrato de un carácter prolijamente detallado; no le falta perfil ni rasgo para que el estudio animado adolezca de sombras; todo en él es claro, radiante, fuerte, definitivo.

La hermanita menor, escuchimizada y endeble, postergada por el imperio de la primogénita en sazón de juventud, con todas las arrogancias y privilegios de su supremacía en belleza y edad.

Pero la moderna Centocenta, como la del cuento infantil, tiene su hermosura y virtud; hay quien se deslumbraba ante el encendido color de un clavel reventón o la ufanía de una rosa estallante, y quien busca entre la enzarzada gama de hojas verdinegras que cubren el suelo la oculta florecilla aromosa, delicada y bonita.

M. H. Hungerford, la hábil novelista; ha levantado, con su novela «El pasado vuelve», un altar primoroso, en el que rinde culto a la modestia, a lo escondido, a aquello que las apariencias encubren engañosamente; pero no lo ha hecho con páginas gazmoñas e insulsas, sino con verbo ardoroso y cálido, del que se destaca con el

brío y el vigor de lo lógico y con amena y perfecta naturalidad, la figura simpatísimas de la linda heroína.

«El pasado vuelve» es de las novelas cuya edición se agota con rapidez porque, en forma y en fondo, se ajusta al gusto de los más.

Novela publicada en la colección «La Novela Rosa».—número extraordinario, 2 pesetas.—Editorial Juventud, S. A.—Provenza, 101, Barcelona.

Informaciones de España

LA CONFERENCIA DEL TRANSPORTE

La Conferencia del transporte que está en pleno desarrollo cuando escribimos estas breves líneas, es uno de esos actos de política constructiva que dicen más que todos los comentarios sobre el estado de normalidad en que por ventura nos desenvolvemos de nuevo. Hay necesidad de proceder a una reconstrucción del país, tanto o más que por el cambio de régimen, por el cambio de fundamentos económicos que se está operando en el mundo, sobre todo a partir de la crisis en curso. Y esta reconstrucción a que aludimos, sólo puede operarse convocando previamente a los intereses afectados—con penosa frecuencia de modo antagónico—bajo la acción moderadora del Estado, para que aporten la información derivada de los nuevos factores que sobre ellos actúan, con el fin de que quienes han de decir la última palabra tengan previo conocimiento de todo el repertorio de derechos, hechos y aspiraciones que es preciso hermanar para una acción ordenadora verdaderamente nacional, justa y fecunda.

Las prudentes palabras con que el Ministro de Obras Públicas inauguró la asamblea, constituyen una prueba más de esa corriente de cordura, que desde hace meses venimos subrayando, impera en las alturas ahora, y que tanto ha contribuido en los últimos tiempos al restablecimiento de la confianza. Es de suponer que igual tonalidad presidirá durante toda la asamblea, que afecta a intereses tan vitales como los del ferrocarril y los del automóvil, que después de una guerra sin cuartel en todo el mundo van entrando en íntima colaboración en los países más despiertos.

Así es de desear suceda en España, para bien en general de la economía y en particular de las grandes industrias más directamente afectadas.

LA SITUACION FINANCIERA DE ESPAÑA

Se caracteriza la primera semana del mes de agosto por la persistencia de la corriente de confianza financiera, que lleva a una firmeza inusitada tanto en Bolsa como en la cotización de la moneda. Y decimos inusitada, porque estamos precisamente en las semanas más desfavorables tradicionalmente del año, semanas en que han sido frecuentes bajas catastróficas del cambio y paralizaciones absolutas del mercado de valores. Ahora, al contrario, hay incluso más afluencia de dinero que en meses precedentes, por lo que sólo cabe insistir en el sentido general de comentarios anteriores nuestros sobre el caso, que oportunamente anunciamos se produciría a pesar de todos los pesimismoes entonces reinantes. Es el momento indicado para que el Gobierno se preocupe con todo empeño de salvar la crisis industrial, con el fin de que las brillantes perspectivas que ahora nos alegran no se tornen en inquietudes cuando el invierno ponga de relieve y agrave

la mala situación por que atraviesa la industria. Si ésta se salva de la actual crisis, España habrá entrado en franquía como ningún otro pueblo del mundo.

500 plazas en Policía

Próxima convocatoria. No se exige título. Edad, 21 a 31 años. Edición oficial del Programa. Circular con detalles, gratis. PREPARACION en clases y por correspondencia, 30 pesetas mes. «CORTESTACIONES REUS», tercera edición, 4 tomos, 20 pesetas.

Correos y Telégrafos

Inmediatas convocatorias. No se exige título. Sueldo: 5.000 pesetas. Preparación, 40 pesetas mes. «Con testaciones Reus», para Telégrafos, 6 tomos, 50 pesetas. Para Correos, en preparación.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, internado, etc. en la

«Academia Editorial Reus»

Clases: Preciados, 1. — Librería: Preciados, 6.—Apartado 12.250 MADRID

Movimiento marítimo

ENTRADOS

Ninguno.

SALIDOS

Vapor español «Delfin», para Me Hilla, con carga general y pasajeros.

Balandra española «Matilde», para Málaga con carga general.

Sucesos de la provincia

PURCHENA

La Guardia civil de este puesto, denunció ante el Juez municipal de este término, a Antonio Acosta Prados, por apacentar 50 cabezas de ganado lanar y 70 cabras, en la finca conocida por «El Gurullo»,

La Nueva Moda en los Polvos de Tocador

Lola, las mujeres realmente elegantes no se ponen ahora polvos a cada momento. Emplean nuevos polvos con espuma de crema. Pruébalos.



Mira ¿no consiguen una diferencia maravillosa?

«Sí, y permanecen adheridos todo el día. Están ahora extraordinariamente en boga.»



Experimentos extraordinarios de laboratorio hechos con una nueva fórmula de polvos de tocador, han demostrado definitivamente que las mujeres pueden ahora conseguir una tez hermosa y juvenil, haciendo desaparecer completamente la brillantez de la nariz, las manchas y hasta los más graves defectos de la piel.

El ingrediente gracias al cual se logran tan notables resultados se llama espuma de crema. Hace que los polvos permanezcan adheridos durante todo el día a pesar del viento, de la humedad del tiempo y hasta del sudor al bailar o al

practicar deportes.

Los derechos para emplear esta nueva fórmula asombrosa en el mundo entero, fueron adquiridos por Tokalon. En los Polvos Tokalon la Espuma de Crema está ahora científicamente mezclada por un procedimiento patentado, en proporciones exactas, con los polvos finísimos y aerificados. Compre hoy mismo una cajita de polvos Tokalon, los únicos polvos con Espuma de Crema. La inmediata y extraordinaria transformación de su aspecto provocará la admiración y la envidia de todas sus amigas.

Almacenes San José

Viana y Rodríguez, S. en C.

Tiendas, 17 y Azara, 2.—Almería.

Tejidos y Novedades

Grandes rebajas de precios en todos sus artículos por final de temporada.

Visiten esta Casa y se convencerán

de propiedad particular, sin el correspondiente permiso.

ALHABIA

Don José Caparrós Orozco denunció ante la Guardia civil a un menor por arrojarle una piedra al auto que ocupaba, rompiéndole un cristal, cuyo daño valoró en cincuenta pesetas.

El atestado fué entregado al juez municipal.

Asociación de Asistencia Social

Sorteo del día 13 de agosto

Número premiado:

199

A cobrar en las oficinas provinciales: Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios.)

TEJIDOS CONFECCIONES SASTRERIA FINA de PAISANO y MILITAR

CALZADOS

LO MAS SELECTO Y LO MAS MODERNO EN LOS ALMACENES

Shalva

Avenida de la República, 13 y 15 NADIE COMPIE con esta casa

Pistolas automáticas

Cal. 7.65 mm.—9 y 12 tiros. Garantizada la precisión y buen funcionamiento. Nunca se encasquilla.

Precio especial directo del fabricante al consumidor, sin intermediarios.

9 tiros con doble cargador, PESETAS 31

12 tiros con doble cargador, PESETAS 38

Remitiendo licencia se sirve a vuelta de correo.

Gran surtido de Escopetas

para la próxima temporada.

Modelos desde 45 ptas.

en adelante, con certificado de GARANTIA

Solicite catálogos al apartado 33, EIBAR (Guipúzcoa).



Agua VICHY CATALAN

Estómago, hígado, bazo, reumatismo, diabetes.—De venta en Farmacia y Droguerías

GRAN BALNEARIO

En CALDAS de MALAVELLA (Provincia de Gerona)

Balneoterapia con instalaciones modernas.—Pensión económica en JULIO y AGOSTO

Administración Rambla Flores, núm. 18 Entº.—Teléfono 18.552

BARCELONA

Temporada oficial: de 15 Mayo a 30 Octubre